

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Четверг, 25 февраля 1943 г., № 17 (1112)

Цена 15 коп.

„Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти“.

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“

(И. СТАЛИН).

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ю годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23 февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков, — было объявлено днем рождения Красной Армии.

1918—1921 гг. в упорной борьбе против иноземных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение 2-х десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно работали об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 г. гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и полдю нарушив договор о ненападении, и Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилия и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлецами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ую годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. В виду отсутствия торгового фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 года Красная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранил наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории воин сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неувядаемой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

3 месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударные силы наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За 3 месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осе-

тинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из советской страны.

Что изменилось за эти 3 месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и, прежде всего, в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за 20 месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работников инженерно-технических войск и работников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за 3 месяца наступления Красной Армии зимой 1942—43 года немцы потеряли свыше 7 тысяч танков, 4 тысячи самолетов, 17 тысяч орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются немалое время для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством от мобилизованных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев войны, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошены Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние 3 месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч и пленено более 300 тысяч человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов в виду чего неизвестно, из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуются немалое время для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти 2-хлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе, с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За 20 месяцев войны, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия. — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиа-

ции. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров-исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определявшие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению. Думать так — значит переоценивать свои силы, недооценивать силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис в виду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «первое дело — не увлечься победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить противника».

(Окончание на 2 стр.)

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками —

Приказываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыха ни днем ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады,

нападать на неприятельские гарнизоны, не давать отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с 25-ой годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша Великая Родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
И. СТАЛИН.**

Наш план борьбы за стопудовый урожай 1943 года

В прошлом году наш колхоз им. Свердлова получил урожай зерновых культур по 6,2 центнера на гектар. С обязательствами перед государством по хлебу мы рассчитались, засыпали семена, однако надо признать, что полученный урожай является очень низким и не соответствующим требованиям военной обстановки.

Сейчас мы уяснили себе ошибки прошлого года. Прежде всего, была недостаточная борьба с сорняками, была допущена вспашка на 12—14 см. на засоренных землях. 83 га зерновых культур были настолько засорены осотом и пыреем, что урожай с них не был получен. Также мы не уложились с весенним севом в агрономические сроки. Весенний сев в прошлом году был затянута до 22 июня. Поздние посевы, в особенности проса, дали совсем плохой урожай.

Общее собрание колхозников решило организовать борьбу за получение в 1943 году урожая зерновых культур не менее, чем по сто пудов с гектара. Разработан подробный план практических мероприятий, обеспечивающих получение этого урожая.

Прежде всего, произведено размещение посевов с тщательным учетом почвенного плодородия и предшественников. Так, пшеницы будет посеяно 40 га по залежи, 90 га — по ржи, 120 га пришлось разместить по пшенице, посеянной по залежи. Просо будет также посеяно по залежи и по землям, используемым второй год после залежи. Всего по залежи и целине будет посеяно 72 га.

Размещение посевов произведено в соответствии с принятой переходной таблицей севооборотов, однако пришлось сделать отступление в 7 и 8 полях в связи с перевыполнением плана посева озимой ржи в прошлом году.

Особое внимание уделено борьбе с сорняками. Большие площади засорены карлыком, осотом и

ползучим пыреем. На площади в 81 гектар, засоренной карлыком и другими семенными сорняками, в соответствии с указаниями академика Т. Д. Лысенко будет произведено предварительное лущение, с последующей вспашкой после прорастания сорняков. На площади в 264 га будет произведена глубокая вспашка.

На всей площади заби в 113 га будет произведена прибавка влаги и культивация. Высокая стерня и солома будут собраны с участков и сожжены.

Тщательному обсуждению подверглись способы посевов. Придавая особое значение своевременному проведению сева в ранние, сжатые сроки, мы допускаем расброской посев зерновых культур на площади в 150 га. Рядовым способом — сеялками будет произведен посев на семенных участках, по залежным участкам, а также широкорядные посевы. Ширококорядным способом будет посеяно проса 10 га и пшеницы 20 га.

План внесения навоза, вместо 450 тонн, намечен в количестве 500 тонн. По навозному удобрению будет посажено: — 13 га махорки, 7 га картофеля, 1 га овощей, 10 га пшеницы и 5 га проса. Также в два раза будет увеличен план сбора золь, птичьего помета и фекалий.

Мы намерены посеять сверх плана 10 га зерновых культур и 10 га технических культур и картофеля.

Всю площадь посева озимых в 305 га намечено весной подбронировать. Весь посев намечено произвести в 12 дней. Мы рассчитываем, что МТС своими тракторами с одновременным боронованием вспашут 247 га, прокультивируют — 80 га и посеят сеялками — 158 га. Остальной объем будет выполнен живым тяглом колхоза. В работе будут участвовать 38 рабочих лошадей, 20 быков и 36 коров.

Имеющегося инвентаря нам

недостаточно. К имеющимся 8 плугам необходимо еще 4 плуга; они будут восстановлены из выбракованных. Приступили к изготовлению деревянных борон в количестве 10 штук и 6 лущильников.

Для ускорения посевных работ, привезены коровы личного пользования колхозников. Задача заключается в том, чтобы каждый колхозник изготовил на свою корову упряжь.

В плане предусмотрено проведение подготовительных и полевых работ по звеньям. Всего будут работать 6 звеньев.

Принятый план борьбы за стопудовый урожай приведен в действие. Соревнуясь с колхозом «Передовик», бригады и звенья колхоза развели энергичную работу по подготовке к севу.

Звеньевая Евдокия Солдатова заканчивает очистку семян. Качество семян не плохое, однако пшеница влажная. В предвесенний период в соответствии с указаниями академика тов. Лысенко они будут проветрены.

Нам не хватает семян 166 цент. Это количество будет изыскано в своем колхозе. В ближайшие дни мы заканчиваем обмолот оставшегося хлеба на площади 40 га. Часть зерна будет засыпана в семена. Кроме того, колхозники позаимствуют 30 центнеров.

Звеньевыми уже вывезено в поле 200 тонн навоза, собрано 10 цент. золь и 10 цент. других местных удобрений. Снегозадержание проведено на площади 100 га. Звенья соревнуются за лучшую подготовку к севу.

Ремонт инвентаря, сбруи будет закончен до 25 февраля.

Колхозники, воодушевленные славными победами героической Красной Армии, горят желанием как можно больше помочь Красной Армии. Свое обязательство собрать хлеба в два с половиной раза больше, чем было в прошлом году, мы выполним с честью.

И. КОНДРАТЬЕВ
председатель колхоза им. Свердлова.

О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ЗА СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ 1943 ГОДА

Постановление исполнительного комитета Сузунского районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 23 февраля 1943 г.

Одобрив ценный почин колхоза имени Свердлова в развертывании социалистического соревнования за получение в 1943 году стопудового урожая со всей площади зерновых культур и разработку практических мероприятий, обеспечивающих выполнение этой задачи, Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей колхозов, директоров МТС и агрономов организовать во всех колхозах разработку конкретных мероприятий по борьбе за получение высокого военного урожая в 1943 году.

2. Обязать секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей колхозов и директоров МТС организовать обсуждение обращения областного съезда передовиков сельского хозяйства на собраниях партийных и комсомольских организаций, собраниях колхозников и работников МТС и широко развернуть социалистическое соревнование за получение в 1943 году стопудового уро-

жая со всей площади зерновых культур.

3. Придавая особо важное значение звеньевой организации труда в борьбе за стопудовый урожай, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) обязывают председателей колхозов, директоров МТС и агрономов в декадный срок восстановить все ранее созданные звенья и там, где они еще не были созданы, провести организацию их, подобрать звеньевых из числа опытных, преданных своему делу колхозников и утвердить их на заседаниях правления колхоза.

В начале марта провести кустовые двух-трехдневные семинары звеньевых.

4. Учитывая исключительно важное значение проведения зимних мероприятий, исполком райсовета и райком ВКП(б) обязывают председателей колхозов, бригадиров полевых бригад и агрономов обеспечить в каждом колхозе выполнение и перевыполнение планов снегозадержания, сбора и вывозки местных удобрений на поля.

Председатель исполкома райсовета **И. ГУСТОВ.** Секретарь райкома ВКП(б) **Н. МАКАРЕНКО.**

Партизаны сожгли 18 немецких самолётов

Морозная ночь. На вражеском аэродроме царит тишина. Лишь доскрипывает снег под подошвами сапог немецких часовых. В казарме спят фашистские лётчики. Но не спят партизаны. В эту темную ночь они решили провзвести налет на аэродром противника.

Народные мстители разделились на 3 группы. Первая группа с автоматами и пулемётами приблизилась к дверям и окнам казармы. Вторая группа бесшумно сняла часовых, а третья — гра-

татами и бутылками, наполненными горючей жидкостью, устремилась к самолётам и стала их взрывать и жечь. На взрывы выбежали фашистские лётчики. Партизаны уничтожили их огнем автоматов.

Вся операция длилась 2 часа. За это время партизаны сожгли 18 немецких самолётов, бензохранилище и уничтожили несколько десятков вражеских лётчиков.

Действующая армия.

(ТАСС)

5.500 РУБЛЕЙ

Колхозник сельхозартели «Земледелец» тов. Чариков Александр Иванович, 64 лет, с женой Ириной Федоровой внесли в Сталинский фонд победы из своих личных сбережений 5.500 рублей, заявив:

— Просим принять наш скромный вклад в помощь доблестной Красной Армии, в рядах которой находится наш сын.

ЛЕНИНГРАДЦАМ

Члены сельхозартели «Передовик» отчислили из своих личных запасов картофеля — 7 ц., молока — 3 цент. и много других продуктов.

76-летний колхозник тов. З. Сабиров внес 1 центнер картофеля и 60 литров молока, тов. И. Хохлов — 50 кг хлеба, тов. Руднев — 1 цент. картофеля и 10 литров молока.

Ю. ГАРИФЬЯНОВ.

Суд

19 февраля Народный суд 2 уч. Сузунского района, рассмотрев уголовное дело по обвинению Панфиловой Надежды Ивановны и Кузьминой Пелагеи Никифоровны, установил, что названные лица, мобилизованные Шипуновским сельсоветом на лесозаготовку, имели все возможности выехать на место работы, но умышленно уклонились от выезда и выполнения плана лесозаготовок.

На основании ст. 59 п. 6 У. К. Панфилова и Кузьмина приговорены к лишению свободы на 2 года каждая.

Нарсудья КУДРИН.

**И. о. отв. редактора
В. АГАРКОВ.**

Сузунскому отделению госбанка срочно требуется бухгалтер.

Банк.